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Для определения чисел зубьев всех колес сложного плоского механизма определим виды механизмов по каждому ряду.
Первый ряд (ступень): механизм 1–2 – простой зубчатый цилиндрический механизм с внешним зацеплением.
Второй ряд (ступень): механизм 3–4 – простой зубчатый цилиндрический  механизм с внутренним зацеплением.
Третий ряд (ступень): механизм 5–6 – простой зубчатый цилиндрический  механизма с внешним зацеплением.
Четвертый ряд (ступень): механизм 7–H – однорядный планетарный зубчатый механизм с одним внешним и одним внутренним зацеплением.
Проверим возможность реализации передаточного отношения с заданным знаком:


 		    (7.1)


По условию дано: 
Результат по формуле (7.1) означает, что структура сложного плоского механизма позволяет обеспечить реализацию передаточного отношения со знаком «+».
Разложим заданное передаточное число по рядам (ступеням):


, 			    (7.2)

Передаточное отношение первого ряда (ступени):


,									    (7.3)

Следовательно,


, 									    (7.4)

Преобразовав (7.4), приведем к виду:


, 										    (7.5)

Из условия отсутствия интерференции для внешнего зацепления принимаем z1 =20, в этом случае по формуле (7.5) c учетом (7.2) получим:


.

Передаточное отношение второго ряда (ступени):


,									    (7.6)

Следовательно,


, 									    (7.7)

Преобразовав (7.7), приведем к виду:


, 										    (7.8)

Из условия отсутствия интерференции для внутреннего зацепления принимаем z4 =88, в этом случае по формуле (7.8) c учетом (7.2) получим:


.

Передаточное отношение третьего ряда (ступени):


,									    (7.9)

Преобразовав (7.9), приведем к виду:


, 										  (7.10)

Из условия отсутствия интерференции для внешнего зацепления принимаем z5 = 20, в этом случае по формуле (7.10) с учетом (7.2) получим:


.

Проверяем выполнение условия отсутствия интерференции для внешнего зацепления для механизмов первого и третьего рядов:

[image: ]										  (7.11)



где  так как условиями курсового проектирования задано, что 
Первый ряд (ступень) с учетом (7.11):




Следовательно, условие выполняется.
Вторая (ступень) с учетом (7.11):




Следовательно, условие выполняется.
Для второго ряда проверяем выполнение условия отсутствия интерференции внутреннего зацепления:

[image: ]									  (7.12)


где  числа зубьев колеса с внешними и внутренними зубьями.
С учетом (7.11) имеем:




Следовательно, условие выполняется.
Передаточное отношение четвертого ряда (ступени):


, 									  (7.13)

По теореме Виллиса получим:


,							  (7.14)

Выразим внутреннее передаточное отношение через числа зубьев колес, содержащихся в структуре сложного плоского рычажного механизма:


, 						  (7.15)

Сократим знаки в выражении (7.15):


, 										  (7.16)

Преобразуем (7.16):


										  (7.17)

Условие соосности для однорядного планетарного механизма:


									  (7.18)

Преобразуем (7.18) с учетом (7.17):






Минимальное количество зубьев для . Принимаем, что , и получаем:




Подставим в уравнение (7.17):




Определяем числа зубьев колес. Результат представим в таблице 7.3.

Таблица 7.3 – Числа зубьев колес

	№ вар.
	

	

	

	q

	1
	24
	36
	96
	1

	
	24
	36
	96
	

	2
	25
	37,5
	100
	2

	
	50
	75
	200
	

	3
	26
	39
	104
	1

	
	26
	39
	104
	



Для выбора значения сомножителя q проводим проверку выполнения условий, обеспечивающих отсутствие интерференции обоих родов, при этом, необходимо чтобы числа зубьев являлись только целые числа. Результат проверки представим в таблице 7.4.
По найденным значениям сомножителя q определяем окончательные значения чисел зубьев колес. Результат проверки представим в таблице 7.4.

Таблица 7.4 – Окончательные числа зубьев

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	

	

	


	Условия выполняются
	Условия не выполняются
	Условия выполняются

	
Примем 
	
Примем 
	
Примем 

	

	

	




Проверим условие соседства:


, 								  (7.18)

Результат проверки на соседство приведем в таблице 7.5.

Таблица 7.5 – Проверка на соседство

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	


0,5>0,633
	


0,5>0,616
	


0,5>0,630

	Условие не выполняется
	Условие не выполняется
	Условие не выполняется



Осуществляем проверку условия сборки по выражению:


								  (7.20)


где p – число полных оборотов, ;
B – целое число.

 –передаточное отношение 4 ряда;

 – число зубьев 7 зубчатого колеса;

 – заданный условием коэффициент.
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